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A banktárgyalások.
Kassa, jan. 14.

Az önálló bank érdekében kétség­
telenül kívánatos, hogy a tárgyalások­
ban a függetlenségi párt vezére, 
Kossuth Ferenc is résztvegyen, aki­
ről nyilvánvaló, hogy föltétien hive 
az önálló banknak. Nemcsak a függet­
lenségi és negyvennyolcas párt ta­
lálna ebben erős megnyugvást, de a 
nemzeti közvélemény fölizgatott ke­
délyhangulatára is jótékony hatással 
volna.

Úgy tudjuk egyébként, hogy abban 
az esetben, ha Kossuth Ferenc egész­
ségi állapota nem engedné meg, 
hogy a közel jövőben Bécsbe utazzék, 
akkor a banktárgyalások színhelyét 
átteszik Budapestre.

állást foglal, sőt még azt is hozzá 
teszi, hogy a keresztényszocialisták 
még a kartell-bank gondolatának is 
ellenségei, mivel a bankkérdés ilyetén 
való megoldása Ausztriának csak ká­
rára lenne. Gessmann szerint a ke­
resztényszocialisták még a bank tel­
jes kettéválasztásához is inkább hoz­
zájárulnának, mint a kartell-bankhoz. 
Egyébként egyelőre csak beszélnek 
és — várnak. A magyar kormány ja­
vaslatait várják.

Ha Gessmannék az osztrák állás­
pontot körömszakadtáig védelmezik 
is, tapasztalni fogják, hogy nem 
kevesebb elszántsággal és szivósággal 
és minden körülmények között erő­
sebb meggyőződéssel és mélyebb 
igazsággal áll meg a magyar kor­
mány és a magyar közvélemény a 
nemzeti álláspont mellett.

kalasa s egyéb hivatalos formalitás megtör­
tént, megkezdődött a hulla boncolása, me* 
lyet Spatz Dávid dr, végzett.

A gyilkos müve.
A boncolás megállapította, hogy a se­

bek nem katonai fegyvertől erednek, hanem 
a gyilkos nagyobb és éles zsebkést hasz- 
nált. //o/'m/ Lídia testén a következő se­
beket állapította meg a boncolás : Egy mély
tarkón 3 hft0n’ egy nagy°bb szúrás a 
árkon, mely a gerinc csigolyákig hatolt,

vágás a nyakon, mely azonban az ütS- 
ereket nem vagta el, továbbá egy mély 
vágás a hulla jobb tenyerén. y

Ha csak a tarkón ütött szúrástól nem 
vesztette el eszméletét Hajnal Lidia, a többi 
seb nem okozott rögtöni halált és sokáig 
kellett küzködnie, amíg elvérzett. A halál 
valószínűleg elvérzés következtében állott be. 
Lehet azonban, hogy a tarkón ütött seb, a 
gerinc csigolyákat is érintette, ez esetben ez 
okozta a halált.

Megállapította a boncolás azt is, hogy 
ke]gyilkosság nem történt.

Ez annál helyénvalóbb, mert az 
osztrák politikai életben a bankközös­
ség fenntartása melletti agitáció hul­
lámai egyre jobban zajlanak s igy el­
érkezett már annak a szükségessége, 
hogy a magyar nemzet közérzületé­
nek megfelelő álláspont minél egysé­
gesebben és mennél nagyobb határo­
zottsággal lépjen föl az osztrák izga­
tással szemben. Mert történjék odaát 
bármi is, a bécsi hangulatnak is szá­
molni kell azzal, hogy annyira nem 
volna célirányos kimélyiteni az ellen­
téteket, hogy háborús gazdasági vál­
ság fejlődhessék ki belőle.

A magyar kormány álláspontja a 
banktárgyalások kérdésében — amint 
Kossuth Ferenc már több ízben hang­
súlyozta azt, hogy a bankelkülönités 
lehetőleg az osztrákokkal való meg­
egyezés alapján jöjjön létre. A kor­
mánynak ezt már többször hang­
súlyoztuk — a bank dolgában telje­
sen egységes a felfogása és nem le­
het eléggé hangsúlyoznunk, hogy mi­
lyen átfogó erejű nemzeti érdekek fű­
ződnek ahoz, hogy a magyar politi- ! 
kai világ egyetértőén, az egész koalí­
ció pedig tömör erővel álljon e kér­
désben a kormány mögött.

Ausztriában egyre szilajabban 
csap föl a magyarellenes hangulat a 
bankkérdésben. A szenvedelmes agi- 
tációnak egyik legújabb jelensége a 
keresztényszocialisták szereplése. Az 
alelnökiik, Gessmann volt közmunka- j 
ügyi miniszter, ma rendkívül éles I 
hangú nyilatkozatot tett közzé egy j 
bécsi lapban. Kijelenti egyebek so- j 
rán, hogy a kartell-bank eszméjével 1 
szemben pártja a leghatározottabban '

Hajnal Lidi meggyilkolása.
A boncolás eredménye.

Katona volt a gyilkos ?

Eltemették az áldozatot

„A tettes ismeretlen.“
Ma földelték el Hajnal Lídiát a 

kassai köztemetőben. Az ő nyugalma 
már megadatott, gyilkosát azonban 
mindez óráig még nem találta meg a 
hatóság. Harminc-negyven irányban 
folyik a nyomozás, minden kis adat 
becses és figyelemre méltó ilyen eset­
ben, de hát az utánajárás végén kon­
statálni kell, hogy a nyom eredmény­
telen munkát hozott. Nincs meg a 
gyilkos, negyednapra bajos is kézre- ; 
keríteni. A vizsgálat újabb részletei a | 
következők:

A boncolás eredménye.
Hajnal Lidia hulláját tegnap délután 2 

órakor boncolta a hatóság a köztemető ha­
lottas kamrájában. A boncoláson megjelen- ; 
lek : Naményi Béla dr. vizsgálóbíró, Fii lop I 
Dezső dr. kir. ügyész, Lacossil Ernő és dr. 
Hennel Gyula törvényszéki jegyzők, Szent- 
imrey Ákos dr. és Spatz Dávid dr. törvény- 
széki orvos, a rendőrség részéről Váczy Jó- j 
zsef rendőrfőkapitány. Miután az a gyanú í 
merült fel, hogy a gyilkos katona ember le- I 
hetett s a mészárlás bajonettel vagy kard- | 
dal ment végbe, a boncoláson jelen volt a 
katonai hatóság is, még pedig dr. Brendusa 
hadbíró százados, dr. Tahy Pál hadbíró- 
jelölt, Korontpay és Répás hadnagyok, to­
vábbá dr. Ruhig Tivadar és dr. Sziirvassy 
László ezredorvosok. Miután a hulla agnosz-

Lárma lehetett.
A hatóságnak az a véleménye, hogy ha 

csak az első szúrástól nem vesztette el esz­
méletét Hajnal Lidia, nagy lármának és du­
lakodásnak kellett lennie a Galamb-utca 7. 
számú házban. Az áldozat tenyerén látható 
seb, mely önvédelemből, akkor keletkezett 
amidőn megragadta a gyilkos kését, ellene 
mond annak a feltevésnek, hogy az első sé­
rülés után, Hajnal Lidia öntudatát elvesz­
tette volna. Sőt éppen, ez a kezén talált seb, 
erősen bizonyítja, hogy a nagyerejü leány 
elet halál harcra kelt a gyilkossal s ez a 
küzdelem feltétlenül bajjal járt. Mégis cso­
dálatos, hogy a tőszomszédságában lakó 
Tothné, akit csak egy rabbitz fal választ el 
a gyilkosság színhelyétől, semmiféle lármát 
nem hallott s bár aludt, a zajra nem éb­
redt fel.

Ez a körülmény csak megerősíti az eset 
környező titokzatosságai. A küzdelem persze 
rövid ideig tartott. A gyilkosnak sietni kel­
lett, mert minden pillanatban benyúlhatott 
valaki a leány szobájába. Ettől való félel­
mében, meg hogy müvét gyorsan befejezze, 
vegezte a rettentő mészárlást.

Hajsza a gyilkos után.
A rendőri nyomozás több irányban 

indult meg, ha nem is adtak föl eddig 
minden reményt, nehéz feladat a gyilkos 
kézrekeritése. Az első napon lefolytatott 
vizsgálatról kiderült, hogy a rendőrség ha­
mis nyomon indult el. A történt előállítások 
szereplői igazolták magukat s a rendőrség 
most más irányban vezeti a nyomozást. A 
bűnügyi osztály éjjel nappal talpon van s a 
vizsgálat intézésébe Váczy József főkapitány 
is befolyt.

Vérnyomok a hóban.
A rablógyilkosság felfedezése után, a 

detektívek a Galamb-utca 7. számú ház 
előtt a hóban vérnyomokat fedeztek fel. Az 
egyik detektív követte a vérnyomokat, me­
lyek a Galamb utcából a Fő-utcára vezettek, 
lit a Forgách palota falán egy vérfolt lát­
ható még ma is. A gyilkos véres kezét úgy-
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látszik odamázolta a falhoz. A nyomot a 
Fő utca déli részén, a vaskereskedés előtt 
az utkeresztezésben elvesztették. Valamivel 
odább, az Erzsébet-téren ismét feltűntek, s 
az Uj-utcán át a Malom-térig vezettek. Itt 
ismét az utkeresztezés mosta el a nyomo­
kat, de a Major-utcán újra jelentkeztek a 
vérnyomok, azontúl azonban már a nyomok­
nak nem volt folytatása.

Szemle a katonaságnál.
Miután a házbeliek állítása szerint este 

8 óra tájt, egy uniformisos férfi hagyta el az 
áldozat lakását, a rendőrség a katonai ha­
tóság beleegyezésével a kaszárnyákra is ki­
terjesztette a nyomozást. Valamennyi kaszár­
nyában tegnap szemlét tartottak. Azonkívül 
vizsgálat volt a helyőrségi kórházban is. 
Egy katona kezén ugyanis sérülés volt s 
ugyancsak nála találtak egy női gyűrűt. A 
katona azonban igazolta magát. Miután a 
helyőrségi kórházban tartott szemlére a 
rendőrség bűnügyi osztálya és Váczy József 
főkapitány is kivonult, a városban az a hir 
terjedt el, hogy megvan a gyilkos egy sza- 
niléz katona személyében. Természetesen ez 
a hir nem felel meg a valóságnak.

A csendőrség bevonása.
A nagyarányú nyomozást igazolja, hogy 

a rendőrségnek a csendőrség is segít a tet­
tes kézrekeritésében. A vidéken a csendőr­
ség folytat teljes apparátussal vizsgálatot, s 
a város külterületén is csendőrök kutatnak. 
Valamennyi közeli város rendőrsége, vala­
mint a fővárosi államrendőrség is hajszát 
folytat a gyilkos után — aki meg fog ke­
rülni, ha még egy néhány napig biztonság­
ban is érzi magát.

Gyanú egy katona ellen.
Már előbb említettük volt, hogy a 

gyanú a helyőrségi kórház egészségügyi csa­
patának egy katonája ellen irányult. Ez a 
katona jobb keze egyik ujján megsebesült 
és sérülése a gyilkosság estéjén történt. Ál­
lítólag ezzel kapcsolatosan az egészségügyi 
csapatok parancsnoka megállapította volna, 
hogy egy bonckés eltűnt. Ügy vélik, hogy a 
katona ezt használta volna a gyilkosság el- ! 
követésénél. Természetesen, még ez a gyanú 
nem nyert megerősítést, nem telel meg te- ! 
hát a valóságnak az a hir, hogy a gyilkost 
egy szanitéz katona személyében a rendőr­
sége felfedezte.

Az áldozat temetése.
Hajnal Lídiát ma délután 3 órakor j 

temették el a köztemető halottas kamrájá- ' 
ból. Koporsóját egy sereg fekete ruhás, siró j 
leány állotta körül. Szerencsétlen, megvetett 
pályatársai, akik 400 koronát raktak össze ' 
lemészárolt társnőjük végső tisztességének j 
költségeire. A temetésről értesítette a rend­
őrség Hajnal Zsuzsannát, a meggyilkolt 5 
fővárosban lakó nővérét.

Az utolsó rablógyilkosság.
Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy 

Kassán az utolsó rablógyilkosság 1889-ben 
történt. Salczberger, Kossuth-utcai szállodá­
jában az ágy alatt elrejtőzött bandita meg­
gyilkolta az egyik vendéget. Éjfélkor történt 
a gyilkosság s 2 óra múlva a gyilkost 
Cselényi Béla alkapitány Knbinyi detektivvel 
a Stern-fele vendéglőben már elfogta. Azóta 
nem történt rablógyilkosság.

Szánkó-sport Kassán.
(A téli sport-szakosztály megalakulása. — 
Hasznos tudnivalók a rodli-sportról, — 
Milyen legyen a szánkó. — Hogyan öl­

tözködjünk.)
A szánkó-sport, mely egy csapással 

meghódította az egész világot, Kassán is 
megtartotta bevonulását és napról-napra több 
hívet hódit. A fővárosi rodlisport fellendülé­
séről beszámol a Budapesti Hírlap f. évi 
január 6 iki száma, mely élénk képet nyújt 
ezen kedves szórakozás térfoglalásáról. Bát­
ran mondhatjuk, hogy a téli sportok közül 
jelenleg a legnagyobb elterjedettségnek ör­
vend s a gyárak alig képesek a megrende­
léseknek eleget tenni.

A kassai Athletikai Club téli sport-szak­
osztálya, amely a bankói-báránykai pálya 
létesítésével ezen sport iizését mindenkire 

■ nézve lehetőve tette, még e héten kibővíti 
j ezt a pályát Bankóig, sőt azon túl is, mert 
1 a nagy látogatottság mellett a most haszná- 
! latban lévő már a múlt vasárnap is szük- 
I nek bizonyult.

A kezdők részére megmarad a régi 
I pálya, melynek Bankó-felé eső felső része 

gyakorló helyül fog kijelöltetni, mig a hala­
dók részére uj és meredekebb esesü pályák 
létesítése van tervbe véve.

Ezúttal kifejezést kívánunk adni annak 
a tapasztalatnak, hogy a rodli sport koránt­
sem olyan veszelytelen, mint azt különösen 
kezdők elhinni hajlandók. A jó kormányzás 
hosszas gyakorlatot igényel. Kezdek jól 
teszik tehát, ha e sportot külön e célra ki- 

1 jelölt helyen gyakorolják és egyelőre lemon 
danak az oly élvezetes gyors tempóról.

\ Egy kis gyakorlat, lélek jelenet majdnem ki­
zárja a veszélyt, mig habozás és gyakorlat 
hiánya végzetes karambolokra vezethet.

Az élvezet csak akkor teljes, ha min­
denki önállóan megtanul kormányozni és 
maga vezeti szánját, a mely esetben a meg­
hűlés is ki van zárva és a balesetek is a 
minimumra redukálódnak.

A hasznos tudnivalók közül ide iktat­
juk a következőket: A különféle szán 
modellek közül legajánlatosabbnak tartja a 
szakosztály az u. n. halltali typust, mely 
Kassán általánosan elterjedt. A kőrisfaból 
készült szivósabb és erősebb. A két üléses 
szán a bankói pályán, melynek esése na­
gyon csekély, jobban siklik, csakhogy vala­
mivel nehezebben kormányozható, a mi 
azonban nem baj, mert a pályán hirtelen 
hajlás nincs. Több szán összekötése vesze­
delmes, rontja a pályát, azért meg is van 
tiltva.

Az öltözködésnél arra fektetendő a fő 
súly, hogy az ember fölfelé menet ne igen 
melegedjék fel, mert lejövet a hideg szél 
könnyen megárthat. Közönségünk nagyon 
keveset ad az alkalmas cipőre, ami pedig 
nagyon fontos. Szeges sarok nélkül a biz­
tos kormányzás, különösen ha egy szánon 
többen ülnek, nagyon nehéz, jeges pályán j 
pedig lehetetlen, fékezésről pedig szó sem . 
lehet. Arra is nagyon ügyelni kell, hogy a 
láb át ne ázzék. Végül pedig a pályafenn­
tartás költségeinek biztosítása és a költsé­
gek helyes beosztása céljából nagyon kívá­
natosnak tartja a szakosztály, ha a t. kö­
zönség az idényjegyeket már most minél 
nagyobb számban kiváltaná. — A két ko­
ronás idényjegyek, melyek Quirsfeld János 
üzletében kaphatók, a pálya mindenkori 
használatára jogosítanak, mig napi jegygyei, 
mely a pályán és a báránykai vendéglősnél

kapható, csak vasár- és ünnepnapokon le­
het szánkázni. Az idény valószínűleg áprili­
sig eltart, mert a [bankói pályán — annak 
éjszaki fekvésénél fogva, a hó nagyon ké­
sőn olvad.

HÍREK.
Ezer árva.

Az újságok jelentették, hogy Messiná- 
ban és Reggióban a mentők ezer gyermeket 
szedtek össze, a kiknek szülőit eltemette az 
összeomló házak törmeléke. A gyermekek 
vígan játszottak buvócskát a romok között 
és gondtalanul tornáztak és hintáztak a ge­
rendákon, a melyek anyjukat, apjukat ütöt­
ték agyon. A borzasztó katasztrófa, a mely 
halálhörgéssel töltötte meg a levegőt, nekik 
nem más, mint mulatságos változatosság. 
Nagyon fiatalok még s nem tudják parányi 
eszükkel fölfogni, hogy mit vesztettek az 
általános pusztulásban. A legtöbben még a 
nevüket sem tudják megmondani s nagy 
csillogó szemükkel bambán bámultak a ko­
moly, poros és kormos arcú idegen bácsikra, 
a kik olyan sokat kérdeztek tőlük. Mint a 
fölszálló fecskék, úgy menekültek meg a 
pusztulástól s most vidám csicsergéssel, 
gondtalan kacajjal futkosnak a füstölgő ro­
mok között.

Szinte csodalatos, hogy ennyi apró 
élet hogyan menekülhetett meg attól a ka­
tasztrófatói, a melynek több mint százezer 
felnőtt ember lett az áldozata. Sokan azt 
állítják, hogy a gyermek, mivel nem éri föl 
a veszedelem nagyságát, nem is veszti el 
olyan könnyen a lélekjelenlétét s szinte 
ösztönszerüen cselekszik helyesen. A katasz­
trófa borzalma nem hat rá olyan dermesz­
tőén és nem bénítja meg az akaraterejét 
olyan mértékben, hogy ne tudna a bajból 
megmenekülni, hacsak egy kicsit is megvan 
a szabadulás lehetősége. Az önfentartás 
ösztöne sokkal jobban ki van fejlődve a 
gyermekben, mint a felnőttben, ez a ma­
gyarázata annak, hogy a bajból sokkal 
könnyebben szabadul, mint a meglett ember.

Olaszországban most azzal a kérdéssel 
foglalkoznak, hogy mit kezdjenek az ezer 
árvával. Az egész müveit világ szeretettel 
teljes szánakozással néz a csöpp teremté­
sekre, a kiket legnagyobb kincsüktől, a 
szülői gondoskodástól és gyöngéd szereteté- 
től fosztott meg a földrengés. Nehány em­
berbarát azzal a kéréssel akar most a mü­
veit világhoz fordulni, hogy szerezzen apát, 
anyát a kis árváknak.

Kossuth Ferenc üdvözlése. \ kas­
sai kereskedelmi és iparkamara az ipartör­
vénytervezet tárgyalása alkalmából, meleg 
hangú üdvözlő sürgönyt küldött Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez.

A „Városi estély" iránt a közön­
ség körében olyan meleg érdeklődés mutat­
kozik, hogy annak kiváló sikere már is biz­
tosítottnak tekinthető. A rendezőség mindent 
elkövet, hogy a közönség szórakoztatásáról 
és_ kényelméről gondoskodjék. A ruhatárban 
előfordulni szokott tolongások megelőzése 
céljából a rendezőbizottsag gondoskodott an­
nak jelentékeny megnagyobbitásáról, amely 
célból az előcsarnok egy részét foglalta le, 
azonkívül kibérelte az első emeleten lévő 
úgynevezett kistermet is, ahol szintén ruha­
tár lesz a közönség rendelkezésére. Ily for­
mán a közönség részben a Fő-utcai, rész­
ben pedig a Rózsa-utcai kapun át juthat a

CULP JÚLIA hollandi dalénekesnő

egyetlen hangversenye
január 21-én a Schalkház dísztermében.
Jegyek válthatók László Béla könykeres- 
kedésében 7, 5, 3 korona árban Kassán.
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nagyterembe. Amennyiben a sorsjegyek idő­
közben elkelnének, úgy az estély programm- 
jának egyik száma lesz a Neógrády-féle ké­
peknek kisorsolása, amely pontban éjfélkor 
fog megtartatni. A szerencsekerék előzetes 
lezárása királyi közjegyző előtt történik. Az 
cstély programmja Lakatos Arthur kir. ja­
vítóintézeti szaktanárnak, a jeles iparmű­
vésznek művészi rajza szerint készül és 
eredetisége mellett olyan lesz, amely a vá- 
rosszépitő egyesület törekvéseit ötletesen 
szimbolizálja és bizonyára mindenki kezében 
kedves emlék marad. A „Városi Estély“ elő­
készítő bizottsága felkéri azokat az Urakat, 
akik az estélyen rendezői tisztet vállalni haj­
landók és ily irányú felhívást nem nyertek, 
szíveskedjenek ebbeli készségüket dr. Ékes 
Lajos v. tanácsosnál e hó 16-án délig Írás­
ban, szóval vagy telefonon bejelenteni.

—- Jótékonycélu piknik. Városunk 
minden szép és nemesért oly melegen érző 
és lelkesedő hölgyei Szalay Lászlóné veze­
tése alatt utolsó farsang vasárnapján, feb­
ruár 21-én, a Schalkház összes termeiben 
egy nagy szabású jótékonycélu piknik ren­
dezését határozták el. A mulatság részleteit 
egy szükebbkörü bizottság most dolgozza 
ki. A döntést s a további intézkedéseket 
egy a legközelebb tartandó nagy bizottsági 
ülés fogja elhatározni s azokat közhírré 
tenni.

A honvédség jubileuma. Jubiláris 
esztendőbe fordul ez idén a magyar hon­
védség. Negyven esztendeje éppen, hogy 
megszervezték. Igen kicsi kezdetből indult 
és folyvást erősödvén, a fejlődésnek oly 
fokáig jutott, hogy ma már bízvást meg­
állhatja a közös hadsereggel való össze­
hasonlítást. Ez a rendszeres fejlesztés ter­
mészetesen sok munkába és fáradtságba 
került és sok áldozatba is, amit azonban az 
ország nein sajnált a honvédségtől, amely 
ma már büszkesége minden magyar ember­
nek. Katonai körökben az a gondolat me­
rült fel, hogy a honvédség ezt a jelentő- 
seges évfordulót méltó ünnepséggel ünnepelje 
meg, Ausztriában, ahol szintén most lett 
negyven éves a Landwehr, már megtartot­
tak a jubileumot, habár csak igen egvszerü 
keretekben. Az osztrák honvédelmi minisz­
ter összehívta az osztrák honvédség tisztjeit 
minisztériumának katonai és polgári hi­
vatalnokait és lendületes beszédben em- 
lékezett meg az osztrák honvédség elmúlt 
negyven esztendejéről. A „Hadsereg“ cimü 
katonai szaklap lelkesen propagálja a hon­
védségi jubileumi ünnep tervét és a jubileum 
megtartására junius 2 át és október 31-ikét 
ajanlja.

Im'au ‘5sf.er/hraPne‘l- is gránáttöltények- 
bori , * L'vSszerkészlet elosztásával a tá­
bori tüzérség harckészsége elsőrendűvé vált 
Hogy a tüzércsapatok az uj fegyver bánás­
módjával minél előbb tisz ába iöiienek = h.dvezet6,ég elhatározta, hogy a Äa 
mán, januárban és februárban, rendkívüli 
lovogyakorlatokat fog tartani, a melyekre 
a tartalékos tuzértiszteket és legénységet is 
be fogjak hívni. A fegyvergyakorlatok azon­
ban aranylag rövid ideig fognak tartani 
mert csakns azt ceiezzák, hogy a tartaléko­
sukká! megismerkedjenek az uj

I Ai 77 -®henek. Schvarcz Mihály
alsókékedi lakos bejelentette, hogy a mai 
vásáron megvett 3 tehenét azalatt, mig 

András nevű alkalmazottja a Hoi- 
szak féle korcsmába egy pohár italra betért 
ismeret en tettes a korcsma elől elhajtotta s 
azokkal eltűnt. 1

Sz:inliá2^.
Szamosi Elza hangversenye A 

József kir. herceg Szanatórium Egylet folyó 
o 19-en tartandó estélye iránt nemcsak 

varosunkban, hanem Abauj-Torna és a 
szomszéd vármegyékben is nagy érdeklődés 
mutatkozik. Szamosi Elza a mai postával 
beküldte műsorát, mely a következő: 1. 
Samt Sacns „Sámson és Delila“ opera 
nagy áriája. 2. Négy müdal (Schumann, 
V\ emgartner, Strausz, Chaminade). 3. a) 
Puccini: Tosca; Puccini: Pillangó kisasszony. 
Szamosit Tarnay Alajos zongoraművész ki­
séri, ki egy külön számot is fog játszani.

Színházi műsor:
Csütörtök : A végrehajtó. Bohózat.
Péntek : Sziklay József vendégfellépté­

vel: Heidelbergi diákélet. Szinmü.
Szombat : A szerencse malac. Operette.
Vasárnap •' d. u. A falu rossza.

este : A szerencse malac.
Hétfő : A szerencse malac.
Kedd : A szerencse malac.

~ , . Ft.dle™ellk a szállítási tarifákat.
udvalevo, hogy a Máv. díjszabásait reví­

zió ala fogjak venni és a tarifákat emelik. 
Szterenyi József államtitkár a kormány ter­
vet nemrégiben a kepviselőházban is beje- 
lentette. A revízión most dolgoznak és a 
számitasoKat most ejtik meg. A díjszabások 
felemeiesenek mérlegeléseire és módozataira 
több rendbeli munkát terjesztettek már elő 
véleményezés végett. Az emeléseknél, amely 

gy a személy, mint az áruforgalomra ki­
terjed, szent előtt tartják azt, hogy a gazda­
sági tényezőket a lehetőségig „kíméljék“. A 
terveze természetesen a tarifabizottság elé 
is kerül, amely azt valószínűleg még január 
végén a kereskedelmi miniszter elé terjeszt- 
heti, aki azután véglegesen határoz.

-7 7", A tüzérség harckészsége. A bécsi
Zeit irányadó helyről arról értesül, hogy nta 
az egesz tábori tüzérség, a mely most már 
minden részében az uj gyorstüzelő ágyuk­
kal van ellátva, megkapta a teljes lőszer- 
keszletet. A lövőszer gyártása eleinte nagy 
nehézségekbe ütközött és egy időn át át­
menetileg egy kis fennakadás is beállott. 
Rendkívüli nagy tömegű lőszert és felszere­
lési anyagot kellett szerteszállitani. Például 
csak a felszerelési anyagot dandáronkint 
mintegy 40 vasúti kocsiszállitmánnyai. Az 
V. mintájú tábori ágyú lőszere egvségtölté- 
nyekből áll, azaz: a lövedék él a töltény

TÁVIRAT TELEFON.
Az osztrák kormány jegyzéke.

Budapest, jan. 14.
A magyar kormány ma vette 

kézhez az osztrák kormány jegyzé­
két, amely szerint az osztrák kor­
mány hajlandó a bankszabadalom 
meghosszabbítására vonatkozó tárgya­
lásokat felvenni. Az osztrák kormány 
azt az előterjesztést teszi, hogy a 
tárgyalásokat haladéktalanul kezdjék 
meg és szükebbkörü bizottságra bíz­
zák. Mindkét pénzügyminiszter két- 
két szakembert fog maga mellé venni.

Audienciák a királynál.
Becs, jan. 14.

Rauch báró horvát bánt tegnap 
délben a király schönbrunni palotájá­
ban egy óráig tartó kihallgatáson fo­
gadta. A bán a horvát ügyekről 
referált.

Bécs, jan. 14.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­

niszter ma kihallgatáson jelentkezett 
a királynál, amelyen az ujonejavas- 
latokát mutatta be. Az ujoncjavasla-

3. Oldal.

tokát, amelyek a régi létszám kere­
tében mozognak, nyomban a Ház 
összeülése után napirendre fogják 
tűzni. ÖJ

Apponyi Fiúméban.
Fiume, jan. 14.

Apponyi Albert gróf ma foly­
tatta látogatásait a fiumei tanintéze­
tekben. Éjjel Tóth államtitkár kísére­
tében visszautazik Budapestre.

Péter szerb király lemond.

Zimony, jan. 14.
Belgrádból az a hir érkezik, hogy 

ma délután ott Péter király elnöklete 
alatt minisztertanács lesz, amelyen 
Peter király György trónörökös javára 
te fog mondani. A minisztertanácsra 

asics és a vezérkar főnöke is meg­
hívást kaptak.

Kristóffyt megoperálták.
Budapest lan. 14.

Kristóffy József fődarabontot, aki sú­
lyos vakbélgyulladásban szenvedett, tegnap 
megoperálták. Az operáció sikerült.

Újabb bányakatasztrófák.

Resica, jan. 14.
A resicai bányában ma újabb szeren­

csétlenség történt. Az almási tárnába leszállóit 
munkások hét óra hosszat dolgoztak, mikor 
egyszerre csak tompa menydörgésszerü robba­
nás reszksttette meg a levegőt és rette­
netes segélykiáltások hangzottak fel. A mun­
kások nyomban tisztában voltak azzal, hogy 
a múltkori katasztrófa megismétlődött. A 
tárná fala beszakadt és tíz munkást holtan 
húztak ki a rontok alól. Ötvenkét munkásra 
mindeddig még nem tudtak ráakadni.
... A munkások között az izgatottság 
óriási. A csendőrséget megerősítették, mert 
zavargásoktól tartanak.

Egy bécsi geológus véleménye szerint, 
a katasztrófa a messinai földrengéssel van 
összefüggésben.

A szerencsétlenül járt munkások csa­
ladjairól a társaság gondoskodik.

Mese egy rablótámadásról.
Németbogsán, jan. 14. 

kiderült, hogy a németbogsán! 
pénztárost nem rablók támadták meg, 
hanem sikkasztott és valakivel össze­
játszott, hogy rablótámadást sejtsenek,
A pénztárost letartóztatták.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, ült. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. január hó 14-én (páratlan)

A végrehajtó.
Bohóhaz 3 felvonásban. Irta : Sylvan és Ar­

turs. Fordította : dr. Béldi Izor.

SZEMÉLYEK:
Cheradame végrehajtó — 
Octavic, felesége — 
Brocatel ügyvéd — 
Antoniette, felesége 
Larglette, írnok — 
Pemparet —
Kapitány —
Cyprien — — —

|Faragó Ödön
— Vágóné

Dr. Rácz Ede
— Étey Emília
— Szomory Miklós
— Magyari Lajos
— Újvári Lajos 

Fáy Flóra
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KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskókre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn: 78. KASSA Alaplttatott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincshiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nácibb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

FEbDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és Fu-ruha áruháza Fő-u. Megyeház'.

Tisztelettel van szerencsém a n 
40 óv óta fennálló

ó. közönséget értesíteni, hogy a Kassán

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb —- nagyobbrészt — saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

1j 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o |$
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ft-»C3 STEINER ADOLF ÉS TSA C
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P csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i, yz. e
E= Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelki! ;rnere-"5 tea kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vivtunk ki 2

Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezetek berendezője. : SK

•} o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 420 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér, 
tégszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Xassán.

D
Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Katholikus
családnál szerényebb igényli vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. —-

Hiidelések felvé­
tetnek a kiació- 
: hivatalban. :

Látható irásu

ADLE"R Írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek a| nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke | 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I
Majyaror- 
zájl vezér 

Sképvlselö Johrj Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Iniysn és bérmentve

I
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Murányijózsef kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


